



Πρέβεζα 04 Απριλίου 2013  
Αρ. Πρωτ. 221

Προς

- τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Κωστή Χατζηδάκη
- τον Υπουργό Εσωτερικών κύριο Ευριπίδη Στυλιανίδη
- τον Υπουργό Εργασίας, Κοιν. Ασφάλισης & Πρόνοιας κύριο Ιωάννη Βρούτση
- τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη

**ΘΕΜΑ: «Εναρμόνιση Επαγγελματικής & Οικογενειακής Ζωής», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού»,**

Η Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Πρέβεζας, λαμβάνοντας υπόψη την κατά τα προηγούμενα χρόνια επιτυχή εφαρμογή της Δράσης της ΕΕΤΑΑ «Εναρμόνιση Επαγγελματικής & Οικογενειακής Ζωής», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού», στα πλαίσια του ΕΣΠΑ, και μετά από αίτημα των επιχειρήσεων μελών μας, **αποφάσισε και καταθέτει το αίτημα στους αρμόδιους φορείς, να ευαισθητοποιηθούν και να κινητοποιηθούν έγκαιρα στο θέμα της εξεύρεσης των απαιτούμενων πόρων συνέχισης της Δράσης και κατά το 2013-14.**

**Όπως είναι γνωστό κατά την τελευταία τετραετία, στα πλαίσια του Προγράμματος ΕΣΠΑ, εξυπηρετήθηκαν δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενες μητέρες που είχαν δυνατότητα να επιλέξουν ανάμεσα σε παιδικούς σταθμούς διαφόρων φορέων.**

Αν και το Πρόγραμμα απευθύνονταν βασικά στους ιδιωτικούς ΠΣ και αφορούσε στην αρχή μόνο ορισμένες χιλιάδες θέσεις παιδιών, επικεντρώθηκε στην πορεία στις δημοτικές δομές, λόγω της ανέχειας στους προϋπολογισμούς των Δήμων, με αποτέλεσμα κατά το τρέχον σχολικό έτος να εξυπηρετούνται πάνω από 70.000 μητέρες (οι 15.000 περίπου από ιδιωτικούς ΠΣ), εξαντλώντας τους πόρους του Προγράμματος.

**Θεωρούμε ότι, υπό τις παρούσες συνθήκες της οικονομικής κρίσης, είναι αδύνατον για την Ελληνίδα Εργαζόμενη Μητέρα, να διαθέτει το μεγαλύτερο μέρος του μισθού της για να εξασφαλίσει την οργανωμένη προσχολική φροντίδα και διαπαιδαγώγηση του παιδιού της.**

Στην Περιφερειακή Ενότητα της Πρέβεζας υφίστανται, παράλληλα προς τις δημοτικές Δομές και ιδιωτικές Μονάδες ΦΠΑΔ συναδέλφων μας επαγγελματιών που προσφέρουν ετησίως εδώ και πολλά χρόνια υψηλού επιπέδου υπηρεσίες σε 400 περίπου παιδιά από 2 μηνών μέχρι 6 ετών.

Παράλληλα, **ζητούμε την επανεξέταση του αποκλεισμού των ιδιωτικών Μονάδων ΦΠΑΔ από τα νέα επενδυτικά προγράμματα ΕΣΠΑ, δεδομένου ότι ο κλάδος αυτός με την αναμφισβήτητη κοινωνική προσφορά, ο οποίος κυριαρχείται από το γυναικείο φύλλο, αναγκάζεται να λειτουργεί σε ένα εξαιρετικά δυσμενές περιβάλλον.**

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πρέβεζας  
Ιωάννης Δ. Γιαμός